
 
 

PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 26 DE JUNHO DE 2017. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS 
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO 
EM SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, PARA QUE POSSAM FAZER O CERTO, O JUSTO E O 
MELHOR PARA OS MUNÍCIPES. REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O 
SENHOR NOS ENSINOU. 

A PALAVRA DE DEUS É O CAMINHO, A VERDADE E A VIDA QUE NOS 
CONDUZ À SALVAÇÃO. OUÇAMOS COM ATENÇÃO A LEITURA DO LIVRO 
DA CARTA DE SÃO PAULO AOS GALATAS 5, 13-26. 

ANUNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTISSIMA SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA FARÁ A ABERTURA 
DOS TRABALHOS, EM VIRTUDE DA AUSÊNCIA DO EXCELENTÍSSIMO 
SENHOR PRESIDENTE E O VICE–PRESIDENTE ENCONTRAR-SE SEM 
CONDIÇÕES DE PRESIDI-LÁ.  
 
FAÇAMOS UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE UM 
FUNCIONÁRIO DO EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE ANTÔNIO 
ADEMAR ALENCAR NETO. 
 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHORA SEGUNDA 
SECRETÁRIA A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUÓRUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 



CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR.  
 
CONVIDO A SENHORA SEGUNDA SECRETÁRIA A FAZER A CHAMADA, 
PARA VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO E 
DELIBERAÇÃO. O VEREADOR QUE FOR A FAVOR DA MESMA, CONTINUE 
DO JEITO QUE ESTÁ, E, O QUE FOR CONTRA, QUE SE MANIFESTE. NÃO 
HAVENDO MANIFESTAÇÃO, A ATA ESTÁ APROVADA. 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 – NÃO DISPOMOS DE CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
 
PROJETO DE LEI Nº 026/2017, DE 20 DE JUNHO DE 2017, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A FIRMAR CONVÊNIO COM A ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA 
FORÇA UNIDA DE PANACUÍ, VISANDO AO REPASSE DE RECURSOS 
FINANCEIROS COM O OBJETIVO DE AUXILIAR NO DESENVOLVIMENTO 
DE ATIVIDADES A SEREM REALIZADAS NO MÊS DE JULHO, EM 
COMEMORAÇÃO À SEMANA CULTURAL DE PANACUÍ E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 028/2017, DE 21 DE JUNHO DE 2017, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO PARA 
FIRMAR CONVÊNIO ENTRE O MUNICÍPIO DE MARCO E O ESTADO DO 
CEARÁ, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA E 
DEFESA SOCIAL, COM A INTERVENIÊNCIA DA POLÍCIA MILITAR DO 
ESTADO DO CEARÁ, VISANDO O REFORÇO OPERACIONAL DAS 
ATIVIDADES DA POLÍCIA CONFORME ESPECIFICA E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; 
 
PROJETO DE LEI Nº 029/2017, DE 22 DE JUNHO DE 2017, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 
ESPECIAL ADICIONAL AO VIGENTE ORÇAMENTO FISCAL DO MUNICÍPIO 
DE MARCO, NO VALOR DE R$ 140.000,00 (CENTO E QUARENTA MIL 
REAIS) NA FORMA QUE INDICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; E,  
 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2017, DE 21 DE JUNHO DE 
2017, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A 



ALÍQUOTA DO ISS INCIDENTE SOBRE SERVIÇO DE CONSTRUÇÃO, BEM 
COMO ACERCA DAS TAXAS DE LICENÇA EM VIAS E LOGRADOUROS 
PÚBLICOS E FUNCIONAMENTO EM HORÁRIO ESPECIAL E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS.  
   
 
CONSIDERANDO SER, ESTA, A ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO 
PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO, E TENDO EM VISTA A CONVOCAÇÃO 
DO PODER EXECUTIVO, ATRAVÉS DE OFÍCÍO Nº 22062017/01, DE 22 DE 
JUNHO 2017, PARA DELIBERAÇÃO DOS PROJETOS DE LEI Nºs 026, 028, 
029/2017 E DO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2017, FICAM, 
OS SENHORES PARLAMENTARES, CONVOCADOS PARA SE REUNIREM 
EXTRAORDINARIAMENTE ÀS 17,00H DO DIA 27 DE JUNHO DE 2017 
(TERÇA-FEIRA), PARA DISCUSSÃO E DELIBERAÇÃO EM PRIMEIRO 
TURNO DE VOTAÇÃO DAS REFERIDAS MATÉRIAS E ÀS 18,00H, PARA  
DISCUSSÃO E DELIBERAÇÃO EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 003/2017. OPORTUNAMENTE, 
ENCAMINHO-AS PARA ANÁLISE DAS COMISSÕES DE LJR E FOTC, PARA 
EMISSÃO DE PARECERES EM CARATER DE URGÊNCIA.   
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
 
NOS TERMOS DO ART. 86, DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. 
CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E VOTADAS. 
 
 



PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO E FINANÇAS, ORÇAMENTO E TOMADA DE CONTAS, SOBRE 
O PROJETO DE LEI Nº 024/2017, DE 12 DE JUNHO DE 2017, DE AUTORIA 
DO PODER EXECUTIVO, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A CELEBRAR CONVÊNIO COM O EXÉRCITO BRASILEIRO DA 
10ª REGIÃO MILITAR, PARA IMPLANTAÇÃO DO TIRO DE GUERRA DE 
MARCO/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (PROCESSO SIMBÓLICO, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
PROJETO DE PROJETO DE LEI Nº 024/2017, DE 12 DE JUNHO DE 2017, 
DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO (PROCESSO SIMBÓLICO, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 
REDAÇÃO, SOBRE O PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2017, DE 08 DE 
JUNHO DE 2017, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA, QUE ALTERA O 
REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO/CE, NA 
FORMA QUE INDICA (PROCESSO SIMBÓLICO, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO);  
 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2017, DE 08 DE JUNHO DE 2017, DE 
AUTORIA DA MESA DIRETORA (PROCESSO SIMBÓLICO, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM SEGUNDO TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 05/2017, DE 19 DE JUNHO DE 2017, DE 
AUTORIA DO SENHOR VEREADOR RENÉ OSTERNO RIOS E APOIO DOS 
SENHORES VEREADORES JOSÉ ERASMO RAMOS SOARES, 
RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES E SOCORRO OSTERNO NEVES, 
SOLICITANDO REGISTRO EM ATA DESTA CASA LEGISLATIVA DE 
MOÇÃO DE APLAUSO AO PÁROCO DA PARÓQUIA DE SÃO MANUEL DE 
MARCO, RAIMUNDO NONATO TIMBÓ DE PAIVA, PELA REALIZAÇÃO DA 
FESTA DE CORPUS CHRISTI DO ANO DE 2017, NOS DIAS 05 A 15 DE 
JUNHO DE 2017, COM O TEMA “MARIA, SACRÁRIO VIVO DA 
EUCARISTIA”, EM MARCO-CEARÁ (PROCESSO SIMBÓLICO, QUORUM 
DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO; 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR, PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO, ASSIM, DE 05 MINUTOS PARA OS PROJETOS E DE 03 
MINUTOS PARA A MOÇÃO, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECE O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO 
RI. 
 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS.   
 



PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS REFERIDAS MATÉRIAS, O 
VEREADOR QUE FOR A FAVOR CONTINUE DO JEITO QUE ESTÁ E O QUE 
FOR CONTRA QUE SE MANIFESTE. PROCLAMAR O RESULTADO DA 
VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR 
SUAS PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A 
REALIZAR-SE NO DIA 07 (SETE) DE AGOSTO DE 2017, EM VIRTUDE DO 
PERÍODO DE RECESSO, QUE TERÁ ÍNICIO NO DIA 30 DE JUNHO E 
TÉRMINO NO DIA 31 DE JULHO, EM HORÁRIO REGIMENTAL, NO 
PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, DECLARO ENCERRADA 
A PRESENTE SESSÃO. 
 
 


